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ЛОГІСТИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ ПРОМИСЛОВИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 

Анотація. В статті розкриваються ідеї використання логістичного 

підходу до управління діяльністю промислових підприємств. Ефективна 

логістична діяльність промислових підприємств дозволяє оптимізувати 

ресурсні, транспортні, сервісні, інформаційні, фінансові потоки і 

забезпечити оптимізацію витрат та підвищення конкурентоздатності 

продукції. Одним із перспективних напрямів економічного розвитку 

економіки України є промисловість, яка виконує важливу суспільну 

функцію щодо зростання економіки держави. Багатовекторність 

перспектив розвитку промислових підприємств вимагає формування 

механізмів ефективного управління промисловістю, а також 

інформаційною, фінансовою, сервісною та транспортною складовими 

виробничого процесу; потребує дослідження взаємозв’язку та взаємодії 

елементів даної сфери у поєднанні з елементами логістичної системи. 

Визначено, що від рівня підвищення ефективності діяльності 

підприємства на основі застосування логістичного механізму залежить 

зростання економіки. Проаналізувавши та узагальнивши зміст теорії 

логістики, можемо зробити наступні висновки: об’єктом дослідження в 

логістиці виступають потокові процеси різного змісту; управління 

здійснюється в межах логістичної системи, яка є цілісною структурою, з 

сукупністю елементів, інтегрованих матеріальним потоком; логістичне 

управління здійснюється з метою оптимізації потокових процесів за 

рахунок оцінювання та зменшення логістичних витрат. 

Оцінка ефективності логістичної діяльності повинна орієнтуватися 

не лише на загальні витрати ресурсів, а й на витрати, пов’язані з 

неефективним та нераціональним використанням наявних ресурсів, що 

визначає відмінність логістичного підходу від системного. Це дає змогу 

здійснити оптимізацію системних витрат та максимізувати використання 

наявних резервів. 

Виділені об’єкти логістичного управління на рівні промислового 

підприємства. Для визначення ефективності роботи логістичної системи 

доцільно проаналізувати фінансові витрати на різних стадіях потокових 
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процесів, а також показники своєчасності, точності та надійності системи 

розподілу ресурсів. Оптимізація потокових процесів здійснюється за 

рахунок мінімізації загальних логістичних витрат. Отже, на основі вище 

сказаного, вважаємо, що основою оптимізації потокових процесів на рівні 

промислового підприємства є забезпечення мінімуму суспільно-необхідних 

витрат, які пов’язані з потоковими процесами різного характеру. Процес 

логістичного управління на рівні підприємства повинен орієнтуватись на 

комплексну оцінку наявного ресурсного потенціалу та характер впливу 

господарської діяльності на навколишнє середовище, а також узгодження 

економічних, екологічних та соціальних інтересів робітників та вирішення 

протиріч, що виникають. 

Отримано задовільні результати по визначенню логістичного 

механізму розвитку промислових підприємств. 

Ключові слова: логістичний підхід, підприємство, промисловість, 

принципи, функції, механізм розвитку. 

 

Вступ. Ефективна логістична діяльність промислових підприємств 

дозволяє оптимізувати ресурсні, транспортні, сервісні, інформаційні, 

фінансові потоки і забезпечити оптимізацію витрат та підвищення 

конкурентоздатності продукції, забезпечити стійкий розвиток виробництва. 

Одним із сучасних і найбільш перспективних напрямів економічного 

розвитку економіки України є промисловість, яка виконує важливу суспільну 

функцію щодо зростання економіки держави, а також є джерелом збільшення 

надходжень у місцеві бюджети. Багатовекторність перспектив розвитку 

промислових підприємств вимагає формування механізмів ефективного 

управління промисловістю, а також інформаційною, фінансовою, сервісною 

та транспортною складовими виробничого процесу; потребує дослідження 

взаємозв’язку та взаємодії елементів даної сфери у поєднанні з елементами 

логістичної системи. Саме це зумовлює актуальність дослідження значення, 

сутності та організації логістичної діяльність підприємств. 

Вихідні передумови. Сучасні наукові дослідження засвідчують, що 

прискорений розвиток промисловості може відіграти роль каталізатора 

структурної перебудови економіки держави, забезпечити економічну 
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стабільність та розв’язати нагальні соціальні проблеми втрати й відтоку 

високопрофесійних кадрів з країни. Проблемам функціонування логістичної 

діяльності промислових підприємств присвячені наукові праці таких вчених, 

як: І. Вахович, І. Камінська,А. Гаджинський, М. Дороніна, Р. Квасницька, 

Є. Крикавський, С. Джерелейко, О. Літвінов, С. Капталан, 

С. Микуланинець,О. Молнар, Є. Палійчук, І. Перевозова, А. Сакун та ін. 

Формулювання цілей статті. З метою виваженого використання 

логістичного підходу до управління діяльністю промислових підприємств, 

перш за все, необхідно проаналізувати та узагальнити основні поняття теорії 

логістики. Віддаючи належне науковому доробку вчених, вважаємо, що в 

Україні досліджено далеко не всі питання теоретичних та методичних засад 

активізації функціонування суб’єктів підприємницької діяльності, зокрема, в 

промисловості. Питанням підвищення ефективності діяльності на основі 

застосування логістичного механізму приділено недостатньо уваги: не в 

повній мірі розкриті його компонентна будова, принципи, форми і методи 

регулювання. Актуальність і невідкладність вирішення окресленого вище 

кола проблем визначили зміст та мету статті. 

Викладення основного матеріалу дослідження. Нераціональне 

використання та застарілість основних фондів підприємств, низька якість 

продукції, неефективний механізм фінансового забезпечення розвитку, все це 

потребує впровадження осучаснених підходів в управлінні промисловими 

підприємствами. Промислове підприємство, незалежно від галузі, являється 

складною системою з великою кількістю елементів та взаємозв’язків між 

ними, спрямованих на задоволення попиту споживачів через узгодження руху 

інформаційних, фінансових, сервісних потоків,а тому потребує сучасних 

ефективних інструментів управління, зокрема логістичних. Логістика на 

підприємствах розглядається вітчизняними науковцями як сукупність дій, 

спрямованих на вдосконалення господарської діяльності підприємств. 
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Автор погоджується з думкою І. Перевозової та А. Сакун, що 

основними цілями впровадження логістики на підприємстві є забезпечення 

максимальної його адаптації до постійно змінюваних умов ринкового 

середовища та отримання переваг перед конкурентами за рахунок оптимізації 

потокових процесів, що в ньому відбуваються [9, с. 58]. 

Формування логістичного механізму, в тому числі і для промислових 

підприємств,повинно здійснюється на основі наступних принципів: 

інноваційність, екологічність, системність, безпечність, це підтверджуєтеся 

думкою С. Микуланинець [7, с. 317]. 

Поняття «логістика» набуло поширення в сучасній науковій літературі 

та отримало визначення з використанням різних підходів[2; 5]. Як приклад 

можна навести бачення А. Гаджинського, який визначає логістику, як 

«планування, організація і контроль всіх видів діяльності з переміщення і 

складування, які забезпечують проходження матеріального та пов’язаного з 

ним інформаційного потоків від пункту закупівлі сировини до пункту 

кінцевого споживання» [2, с. 230]. Логістична діяльність промислових 

підприємств повинна бути напряму зв’язана з організацією, плануванням, 

контролем та виконанням товарного потоку від проектування та закупівель, 

шляхом виробництва та розподілення до кінцевого споживача. Для 

виробничої діяльності промислових підприємств важливим є зниження 

витрат потоку запасів сировини, матеріалів, незавершеного виробництва, 

готової продукції, сервісу та інформації ринку з мінімальними операційними і 

капітальними витратами [8; 9]. 

Є. Крикавський зазначає, що логістика це «адаптивна система із 

зворотнім зв’язком, що виконує ті чи інші логістичні функції і операції, 

складається, переважно, з декількох підсистем і має досить розвинуті зв’язки 

із зовнішнім середовищем» [5]. Досліджуючи тему, приходимо логічного 

висновку, що логістика напряму впливає майже на кожен аспект формування 
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прибутків і збитків підприємств. Тому ефективне організація та управління 

логістичною діяльністю промислових підприємств впливають на фінансові 

результати діяльності підприємства і роблять свій внесок у забезпечення 

конкурентоспроможності продукції. 

Аналіз розглянутих визначень поняття «логістика» дає можливість 

зробити наступні висновки: логістика розглядається як процеси планування, 

організації та управління матеріальними, фінансовими, інформаційними 

потоками в процесі виробництва та реалізації товарів та послуг з метою 

скорочення виробничих, транспортних та інших витратах; об’єктом 

дослідження логістики виступає логістичний потік. Також виділяються два 

основні наукові підходи до трактування поняття «логістика»: згідно з першим 

підходом логістика розглядається як процес переміщення готової продукції 

або процес руху продукту від виробництва до кінцевого споживача; 

відповідно до другого підходу логістика розглядається як сукупність 

логістичних потоків та потокових процесів в господарській діяльності. 

Логістика як сформована наука та практична діяльність має стійкий 

понятійний апарат, який забезпечує адекватне відображення категорій, дій і 

ситуацій, які охоплює логістика. Як вид професійної діяльності логістика 

забезпечує оптимізацію потокових процесів в межах здійснення 

господарської діяльності підприємств виробничої сфери. 

Проаналізувавши та узагальнивши зміст теорії логістики, можемо 

зробити наступні висновки: об’єктом дослідження в логістиці виступають 

потокові процеси різного змісту; управління здійснюється в межах 

логістичної системи, яка є цілісною структурою, з сукупністю елементів, 

інтегрованих матеріальним потоком; логістичне управління здійснюється з 

метою оптимізації потокових процесів за рахунок оцінювання та зменшення 

логістичних витрат. Оцінка ефективності логістичної діяльності повинна 

орієнтуватися не лише на загальні витрати ресурсів, а й на витрати, пов’язані 
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з неефективним та нераціональним використанням наявних ресурсів, що 

визначає відмінність логістичного підходу від системного. Це дає змогу 

здійснити оптимізацію системних витрат та максимізувати використання 

наявних резервів. 

Застосування логістичних принципів в економічних відносинах на рівні 

промислових підприємств дає можливість інноваційно підійти до вирішення 

таких завдань управління: формування стратегії оптимізації структурних 

пропорцій та матеріальних потоків виробництва; взаємоузгодження 

сервісного, фінансового та інформаційного потоків. Процес управління 

потоками використання ресурсів на підприємстві полягає в формуванні та 

функціонуванні всіх стадій господарського процесу від забезпечення 

сировиною до утилізації відходів виробничого процесу чи споживання. 

Цікавою є думка вчених І. Вахович та І. Камінської, які наголошують, 

що «…Дослідженню підлягає увесь логістичний процес і кожна логістична 

функція окремо. Зміст дослідження залежить від потрібної глибини 

аналізу» [1, с. 33]. 

Метою логістичного управління для промислових підприємств є 

забезпечення сталого всебічного розвитку виробництва. Досягнення 

поставленої мети здійснюється через виконання таких завдань: 

– формування та впровадження ефективної програми господарської 

діяльності; 

– задоволення матеріальних потреб робітників; 

– ефективне використання та відтворення ресурсів; 

– усунення негативних впливів на навколишнє середовище тощо. 

Об’єктами логістичного управління виступають фінансові, ресурсні, 

інформаційні потоки, а також потокові процеси сервісних послуг. Логістичне 

управління промислових підприємств здійснюється на основі використання 

наступних методів та інструментів управління: 
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– стратегічне планування на основі врахування комплексу індикаторів; 

– застосування системи економічних важелів з урахуванням вартісної 

оцінки ресурсів та умов; 

– адміністративне управління напрямами економічної діяльності; 

– стимулювання інвестиційної та інноваційної діяльності; 

– соціальні програми розвитку виробництва; 

– реалізація проектів по збереженню навколишнього середовища та ін. 

Реалізація функцій логістичного управління повинна здійснюватися 

на відповідних рівнях, суб’єктами, що відповідають за реалізацію програм 

розвитку промислових підприємств. Логістичне управління використанням 

ресурсів сприяє комплексному підвищенню ефективності функціонування 

промислових підприємств. 

Для визначення ефективності роботи логістичної системи доцільно 

проаналізувати фінансові витрати на різних стадіях потокових процесів, а 

також показники своєчасності, точності та надійності системи розподілу 

ресурсів. Оптимізація потокових процесів здійснюється за рахунок 

мінімізації загальних логістичних витрат. Отже, на основі вище сказаного, 

вважаємо, що основою оптимізації потокових процесів на рівні 

промислового підприємства є забезпечення мінімуму суспільно-необхідних 

витрат, які пов’язані з потоковими процесами різного характеру. 

Процес логістичного управління на рівні підприємства повинен 

орієнтуватись на комплексну оцінку наявного ресурсного потенціалу та 

характер впливу господарської діяльності на навколишнє середовище, а 

також узгодження економічних, екологічних та соціальних інтересів 

робітників та вирішення протиріч, що виникають. Нестабільність процесу 

структурної перебудови економіки країни особливо гостро проявляється на 

рівні промислових підприємств, зумовлюючи виснаження фінансових, 

інвестиційних, економічних ресурсів та виникнення диспропорцій у розвитку. 
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Практично реалізувати принципи сталого розвитку промислових 

підприємств можливо за рахунок удосконалення наявних механізмів політики 

інноваційного розвитку з використанням новітніх методів управління. Отже, 

логістичний механізм є складною системою впливу на різні сторони 

виробничо-збутової діяльності підприємства. Основним вектором цього 

впливу є узгодження взаємовідносин держави, суб’єктів господарювання, 

споживачів продукту та місцевого населення з метою досягнення всебічного 

розвитку ринку (рис. 1). 

 

 

Рис. 1. Структура логістичного механізму розвитку промислових 

підприємств 
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Специфічні особливості формування та просування кінцевого продукту 

промислових підприємств зумовлюють стрімке зростання потреби у 

впровадженні логістичної концепції в цю важливу галузь економіки держави. 

Автор розглядає логістику промислових підприємств як напрямок 

логістики, який забезпечує оптимізацію людських, матеріальних та 

інформаційних потоків, пов’язаних із виробництвом на основі використання 

логістичних підходів до організації та управління виробничо-збутовою 

діяльністю. Виходячи з того, що логістика є наукою і практикою управління 

матеріальними, транспортними, людськими, інформаційними, фінансовими, 

страховими та іншими потоками через здійснення логістичної діяльності, 

можна визначити особливості логістичної діяльності промислових 

підприємств як сукупність процесів, комплексна дія котрих сприятиме 

підвищенню ефективності їх господарської діяльності. Використання 

логістичного підходу в організації діяльності суб’єктів господарювання 

промисловості сприятиме налагодженню координації процесів виробництва і 

реалізації кінцевої продукції та забезпечить підвищення прибутковості 

шляхом скорочення витрат. Логістичний підхід спрямований на 

стимулювання розвитку промислових підприємств через забезпечення 

оптимального використання наявного ресурсного потенціалу. 

Теоретичну основу логістики промислових підприємств складають 

комплексна структура логістики на підприємстві, особливості потокових 

процесів у логістиці, а також базові поняття даної сфери досліджень. 

Практичне застосування логістики на підприємствах промисловості 

полягає в підвищенні ефективності господарської діяльності підприємств 

через забезпечення оптимізації потокових процесів. 

Застосування логістичного підходу в промислових підприємствах 

виступає новим засобом підвищення ефективності використання ресурсного 

потенціалу, забезпечення високого рівня конкурентоспроможності суб’єктів 



Електронне наукове фахове видання «Адаптивне управління: теорія і практика» 
Серія «Економіка»   Випуск 5 (10), 2018 
___________________________________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________________________________ 

© Українська інженерно-педагогічна академія 
© ГО «Школа адаптивного управління соціально-педагогічними системами» 
© Карлова О.А. 

господарювання та координації потокових процесів господарської діяльності. 

В логістиці промислових підприємств процеси оптимізації здійснюються в 

двох напрямках: оптимізація використання ресурсного потенціалу; 

оптимізація логістичних потоків з метою визначення рівня навантаження на 

виробничий ресурс, який сприятиме отриманню економічних, екологічних та 

соціальних результатів. Важливим фактором забезпечення ефективності 

взаємодії суб’єктів господарювання для промисловості є інформаційна 

підтримка при використанні логістичного підходу. Інформаційна підтримка 

полягає у вирішенні наступних завдань: створення єдиної бази даних про 

підприємства галузі та ресурси; здійснення контролю за переміщенням 

потоків та використанням матеріально-технічного забезпечення 

господарських об’єктів; забезпечення належного рівня інформаційної 

підтримки об’єктів та ін. 

Висновки. Отже, на основі загальних принципів функціонального 

забезпечення економічного механізму можливо виділити такі функції 

логістичного механізму розвитку як організаційна, стимулююча, 

контролююча, моніторингова, оптимізаційна. Водночас, універсальність 

концепції логістики дає можливість її застосовувати як наукове підґрунтя 

для змін інноваційного характеру в практиці управління різними сферами 

господарської діяльності промислових підприємств. 
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ЛОГИСТИЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПРОМЫШЛЕННЫХ 

ПРЕДПРИЯТИЙ 

 

Аннотация. В статье раскрываются идеи использования 

логистического подхода к управлению деятельностью промышленных 

предприятий. Эффективная логистическая деятельность промышленных 

предприятий позволяет оптимизировать ресурсные, транспортные, 

сервисные, информационные, финансовые потоки и обеспечить 

оптимизацию расходов и повышение конкурентоспособности продукции. 

Одним из перспективных направлений экономического развития экономики 

Украины является промышленность, которая выполняет важную 

общественную функцию по росту экономики государства. Многовекторность 

перспектив развития промышленных предприятий требует формирования 

механизмов эффективного управления промышленностью, а также 

информационной, финансовой, сервисной и транспортной составляющими 

производственного процесса; надо исследовать взаимосвязи и 

взаимодействия элементов данной сферы в сочетании с элементами 

логистической системы. 

Определено, что от уровня повышения эффективности деятельности 

предприятия на основе применения логистического механизма зависит рост 

экономики. Проанализировав и обобщив содержание теории логистики, 

можем сделать следующие выводы: объектом исследования в логистике 

выступают потоковые процессы разного содержания; управление 
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осуществляется в пределах логистической системы, которая является 

целостной структурой, с совокупностью элементов, интегрированных 

материальным потоком; логистическое управление осуществляется с целью 

оптимизации потоковых процессов за счет оценки и уменьшения 

логистических затрат. Оценка эффективности логистической деятельности 

должна ориентироваться не только на общие затраты ресурсов, но и на 

расходы, связанные с неэффективным и нерациональным использованием 

имеющихся ресурсов, определяет отличие логистического подхода от 

системного. Это позволяет осуществить оптимизацию системных затрат и 

максимизировать использование имеющихся резервов. 

Выделенные объекты логистического управления на уровне 

промышленного предприятия. Для определения эффективности работы 

логистической системы целесообразно проанализировать финансовые 

затраты на различных стадиях потоковых процессов, а также показатели 

своевременности, точности и надежности системы распределения ресурсов. 

Оптимизация потоковых процессов осуществляется за счет минимизации 

общих логистических издержек. Итак, на основе выше сказанного, считаем, 

что основой оптимизации потоковых процессов на уровне промышленного 

предприятия является обеспечение минимума общественно необходимых 

затрат, связанных с потоковыми процессами различного характера. Процесс 

логистического управления на уровне предприятия должен ориентироваться 

на комплексную оценку имеющегося ресурсного потенциала и характер 

влияния хозяйственной деятельности на окружающую среду, а также 

согласование экономических, экологических и социальных интересов 

работников и разрешения противоречий, которые возникают. 

Получены удовлетворительные результаты по определению 

логистического механизма развития промышленных предприятий. 

Ключевые слова: логистический подход, предприятие, 

промышленность, принципы, функции, механизм развития. 
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LOGISTICS ACTIVITIES OF INDUSTRIAL ENTERPRISES 

 

Abstract. The article reveals the ideas of using the logistic approach to 

the management of the activities of industrial enterprises. Effective logistics 

activities of industrial enterprises allow to optimize resource, transport, service, 

information, financial flows and provide optimization of expenses and increase 

of competitiveness of production. One of the promising directions of the 

economic development of Ukraine's economy is an industry that performs an 
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important public function in the growth of the state's economy. Multivector 

perspective on the development of industrial enterprises requires the formation 

of mechanisms for effective management of industry, as well as information, 

financial, service and transport components of the production process; it is 

necessary to study the interrelations and interactions of elements of a given 

sphere in combination with elements of the logistic system. 

It has been determined that the growth of the economy depends on the 

level of increase of the efficiency of the enterprise on the basis of the application 

of the logistic mechanism. After analyzing and generalizing the content of the 

theory of logistics, we can draw the following conclusions: the object of 

research in logistics is streaming processes of different content; management is 

carried out within the logistic system, which is an integral structure, with a set of 

elements integrated with the material flow; Logistic management is carried out 

with the aim of optimizing flow processes by estimating and reducing logistic 

costs. 

The assessment of the efficiency of logistics activities should be oriented 

not only on the total cost of resources, but also on the costs associated with the 

inefficient and inappropriate use of available resources, determines the 

difference between the logistic approach and the system. This allows you to 

optimize system costs and maximize the use of available reserves. 

Allocated logistic management objects at the level of an industrial 

enterprise. To determine the effectiveness of the logistics system, it is expedient 

to analyze the financial costs at different stages of stream processes, as well as 

indicators of timeliness, accuracy and reliability of the resource allocation 

system. Optimization of stream processes is carried out by minimizing general 

logistic costs. So, on the basis of the above, we believe that the basis of 

optimization of stream processes at the level of an industrial enterprise is to 

provide a minimum of socially necessary costs associated with flow processes of 

various character. The process of logistics management at the enterprise level 

should be guided by an integrated assessment of the available resource potential 

and the nature of the impact of economic activity on the environment, as well as 

the harmonization of the economic, environmental and social interests of 

workers and resolving the contradictions that arise. 

Satisfactory results were obtained for defining the logistic mechanism of 

development of industrial enterprises. 

Key words: logistic approach, enterprise, industry, principles, functions, 

mechanism of development. 
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